

PRODUCT DATA SHEET Centrecoat High Visibility Paint

Description

Centrecoat High Visibility Paint is a fluorescent virtually solvent free paint for horizontal or vertical surfaces. Ideal for the identification of kerbs, step edges and trip hazards in walkways and areas such as playgrounds.

Also suitable for high visibility line marking. Ideal for application to concrete, stone, brick, masonry, asphalt and similar porous surfaces.

Benefits

- Special fluorescent pigments offer excellent visibility
- Can be applied to damp surfaces
- Suitable for light to medium traffic
- Excellent resistance to UV and weathering
- Suitable for interior and exterior use



Colour & Finish

Fluorescent Yellow. Low to mid sheen depending upon substrate and number of coats applied.

Preparation

Centrecoat High Visibility Paint can be applied to asphalt, tarmac, porous concrete, masonry, bricks and block work. Ensure the surface is clean, sound and dry (slightly damp is acceptable). Degrease the substrate prior to application. Centrecoat High Visibility Paint can be applied to existing paint providing all poorly bonded material is removed and glossy surfaces are dulled using abrasive paper.

Application

Apply Centrecoat High Visibility Paint by brush or medium pile type roller. One coat is generally sufficient although a second coat may be required on very porous or very rough surfaces. Avoid applying too thickly. Do not apply externally if rain or frost is forecast or if the temperature is below 10°C. The second coat should be applied after approximately 1 hour. In exceptional temperature conditions advice should be obtained from our Technical Department.

Technical Data

- Water based acrylic
- Light Traffic Ready: 24 hours at 20°C
- Fully Cured: 48 hours at 20°C

Coverage

Approx 2.5 Litres covers 10m2 -15m2 per coat depending on the texture of the substrate. Application to rough or textured surfaces will greatly reduce coverage and extend drying time.

Clean Up

Clean applicators in warm soapy water.

Storage

Store in cool, dry conditions away from direct sunlight.



PRODUCT DATA SHEET Centrecoat High Visibility Paint

Shelf Life

24 months in unopened container.

Packaging

Available in 2.5 Litres

Recommendations

All product labels provide general safety information. Material Safety Data Sheets are available. Food products must be removed from the area during application and curing.

Do not apply in areas which will be constantly under water. It is not photo luminescent (i.e. it will not glow in the dark).